

Los Debates

Diario político defensor de los intereses de la comarca



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Jueves 3 de Marzo de 1904

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31.
D. A. R. de Austrí, Vertrallans, 5

El alza del trigo

Distraída la atención de políticos y parlamentarios con los emocionantes sucesos políticos, nadie para atención en que la carestía de todos los productos y del trigo, principalmente, puede producir más serios conflictos que todas las propagandas revolucionarias.

En pocos días ha subido el trigo de un 20 á 25 por 100 en los mercados de Castilla, y más en los del litoral que se surten en gran parte del extranjero. El alza de los cambios, el acaparamiento de los stocks con motivo de la guerra, el coruer formado en Chicago para acaparar este artículo, todo contribuye á determinar un estado de carestía, que hará imposible la vida de la clase obrera.

En Barcelona ha subido el trigo desde 11 y 11'60 pesetas fanega á 12'75, se cotiza á 12 y 12'60 en Valladolid, Zamora, Salamanca y plazas del Centro.

Esta situación no puede continuar, y es de todo punto necesario que, mientras duran estas circunstancias extraordinarias, se apruebe con la urgencia que el caso exige, una ley rebajando los derechos arancelarios en una escala proporcional, para que la protección al agricultor resulte moderada y no sea una primera en favor del hambre de los obreros. Somos convencidos proteccionistas de la Agricultura y de todas las manifestaciones del trabajo nacional; pero ningún ramo de la producción nacional tiene derecho á beneficiarse de las desgracias nacionales, y desgracia no pequeña es el envilecimiento, cada día mayor, de nuestra moneda.

No es justo, no es equitativo ni prudente que con los cambios al 40 por 100 gocen los trigos de la enorme protección que hoy disfrutan y que la acordó el Parlamento en tiempos en que teníamos los cambios al 5 ó 6 por 100 y el trigo se vendía en Castilla á 36 reales fanega.

Después de rudas campañas, consiguieron los trigueros convencer al país y al Parlamento que el precio remunerador de este artículo era el de 40 reales fanega, y que estando el trigo por debajo de este precio, la agricultura española iba á su ruina. Se aprobó el arancel de 1891, y en él se acordó elevar el derecho arancelario sobre los trigos en el grado suficiente para que consiguiese aquel precio. Desde esta fecha, la agricultura española se ha aprovechado de la protección arancelaria y de la depreciación de los cambios, á pesar de que, por el empleo de abonos, ha conseguido en muchas comarcas disminuir el *prix de revient* de este artículo. Siendo esto así, ¿no es justo que transitoriamente y mientras los cambios estén por encima del 20 por 100, se suprima el recargo arancelario con que está protegido este artículo? No pretendemos con esta medida ocasionar ningún daño á los productores españoles, pues un estado de carestía general engendraría una violenta reacción

contra todo nuestro sistema arancelario, que, de concretarse en un partido político, sería mucho más perjudicial que la medida de prudencia por nosotros aconsejada.

El Estado, suprema representación de la justicia en todas las órdenes de la actividad social, no puede ver impasible cómo va disminuyendo diariamente el jornal del obrero, el sueldo de los empleados y la renta de los capitalistas por la depreciación de nuestra moneda y el encarecimiento de todos los artículos de primera necesidad.

Existe un estado de excitación y de alarma nacional que no se traduce en gritos subversivos, en manifestaciones y en ruido; pero que se deja sentir en el seno del hogar, en las oficinas y en los talleres, y al cual es de justicia atender.

No hay en el orden de los asuntos que deben preocupar al Gobierno ninguno de tan interés como éste, que afecta al haber de todos los españoles.

D. JAIME DE BORBÓN

Un redactor de *Il Giornali d' Italia* ha publicado una curiosa *interview* que ha celebrado con el hijo de D. Carlos, de la cual tomamos lo siguiente:

Mientras esperaba ayer tarde en el elegante *jardin* de invierno del hotel Bertolini, que volviera D. Jaime de su visita á Pio X, una señora joven y de continente regio se me acercó y me dijo: «¿Esperaba usted á mi hermano D. Jaime de Borbón?»

La simpática dama era la princesa Alicia de Shombourg-Valdemburg.

Cuando toda la prensa se cebaba en ella hace pocos meses inventando fugas dramáticas y episodios sensacionales, *Il Giornale d' Italia* publicó noticias más fundamentales, reduciendo á sus debidas proporciones el disgusto entre Alicia de Borbón y su marido el príncipe de Shombourg-Waldemburg. De este modo se desbarató la novela creada fantásticamente por algunos periódicos ingleses y alemanes.

La princesa Alicia tuvo la amabilidad de recordarme este particular antes de hablarme del motivo que me había llevado al hotel Bertolini, la partida del hijo de D. Carlos para la lejana Mandhuria, conversando después afablemente conmigo acerca de una porción de cosas, y especialmente de la guerra ruso-japonesa.

La princesa dama de la Cruz Roja

—No solamente—me dijo—se va mi hermano al Extremo Oriente, sino que también he decidido yo seguir de cerca las eventualidades de la guerra como dama de la Cruz Roja.

Mi alma—añadió Alicia de Borbón—no puede hallar consuelo mayor después de tantos dolores como he tenido en mi juventud, que en prestar ayuda y alivio á

los que combaten y padecen por el honor de la patria.

Así, pues, marcharé con mi hermano al teatro de la guerra. Al pronto dudé por las dificultades con que me haría tropezar el desconocimiento de la lengua de un país que iba á visitar por primera vez; pero después he pensado que para ayudar á los desgraciados que sufren no es preciso conocer su idioma.

—Pero—observé yo—el clima, la fatiga y todos los demás inconvenientes que presenta un país donde hay guerra...

—Eso no le hace nada. Todo se vence cuando se tiene un gran sentimiento que anime y una gran idealidad que guie.

D. Jaime de Borbón

Llegaba nuestra conversación á este punto, cuando se abrió la puerta de cristales del *jardin* y adelantó sonriendo hacia nosotros D. Jaime de Borbón.

La figura del joven príncipe se destacaba elegantísima con su pintoresco uniforme de húsares de la Guardia. Su rostro es varonil, ligeramente pálido, adornado por un bigote fino y negro, ojos vivos y negriscos, y su porte, en general, el de aquél que ha nacido para el mando.

—Soy con usted—me dijo tendiéndome la mano.—El retraso á la cita no ha sido por causa mía.

Díjome entonces D. Jaime que al romperse las hostilidades entre rusos y japoneses se había puesto á la disposición del zar, y que éste le había teleografiado aquél mismo día dándole las gracias y aceptando sus servicios. Así, pues, no tardará en marchar al Extremo Oriente.

Sabido es que D. Jaime goza de la amistad del emperador Nicolás II, que en distintas ocasiones le ha dado pruebas de su estimación. Es uno de los íntimos amigos de la corte de Rusia.

—¿Y á qué regimiento va usted destinado?—le pregunté.

—No puedo decirlo porque aún lo ignoro. Cuando llegue á San Petersburgo, dentro de cinco días, me presentaré al jefe del Estado Mayor general y recibiré de él las órdenes; pero creo no equivocarme al decir que formaré parte del cuartel general Kuropatkine, jefe superior del ejército de la Mandhuria.

—¿Conoce usted la inmensa región donde van á desarrollarse los acontecimientos?

—Conozco China, el Japón, toda la frontera de la Mandhuria y por completo también la Corea. Mi opinión es que el teatro de la guerra serán los confines meridionales de la Mandhuria, inmensas planicies donde se camina días y días sin hallar una casa, sin tropezar con un hombre. Cuando se pone el pie en el Centro de la Corea respira uno; el país se halla habitado y su suelo es bastante rico. Se nota en seguida que este país, aunque regido por una dinastía propia, pertenece por completo al Japón.

El emperador de Corea es una nulidad absoluta y su hijo es un desequilibrado. En Corea tropezaremos con dificultades

grandísimas, con obstáculos enormes. Todo cuanto es comercio, víveres y necesario para la vida, se halla en manos de nuestros enemigos.

Añada usted á esto la aspereza del clima, las fatigas y lo difícil de establecer campamentos. Y tenga usted en cuenta que cuanto le digo es el resultado de las observaciones recogidas en dos años de experiencias. La empresa es árdua, pero digna de una gran potencia como Rusia.

Habló después de las condiciones de subordinación y de resistencia que tiene el soldado ruso, acostumbrado á toda clase de fatigas y á las crudezas del clima, asegurando que durante la guerra en China había visto soldados rusos dormir en el suelo, á cielo raso, con cinco grados bajo cero y envueltos sólo en su capote. Añadió que el soldado japonés es surnamente ágil y fuerte; pero que, á la larga, no tiene resistencia. Tiene un temperamento nervioso, demasiado nervioso, y se lanza sobre el enemigo con los ojos cerrados; pero escapa también fácilmente al influjo de sus jefes y queda inactivo.

El triunfo de los rusos

—Y al fin de la guerra, ¿quién será el vencedor?

—Rusia debe vencer. El predominio moral y material debe quedar por parte de la raza blanca. Un encuentro terrestre no se llevará á efecto sino dentro de muchos días. Rusia tropieza con muchas dificultades: el clima, los caminos horribles, el aprovisionamiento de tropas y la concentración de fuerzas, quieren bastante tiempo.

—¿Y dónde cree usted que tendrá lugar el combate definitivo?

—Necesitaria usted conocer el plano del teatro de la guerra, y aún así... no podría decirselo. Pero con toda probabilidad puede asegurarse que el encuentro final será entre los confines de la Mandhuria y el ferrocarril de la China Oriental.

—¿Y por qué razón no permite Rusia la expansión de los japoneses en el continente?

—Para Rusia tiene esto una importancia capital. El imperio necesita tener un desahogo comercial en mar libre. ¿Con qué objeto habrá gastado tantos millones en el ferrocarril transiberiano?

El zar

—¿Y qué piensa el zar de esto?

—El zar no quería la guerra y ha hecho lo posible por evitarla; tanto es así, que en Rusia nadie creía en la ruptura de hostilidades. El zar está sumamente apesadumbrado.

—¿Es cierto que se halla enfermo?

—Es completamente falso. El zar parece que está enfermo, porque es débil, pálido y de pequeña estatura, pero su conformación es perfecta.

El Papa

—¿Qué le ha dicho Su Santidad en la audiencia de hoy?

—Se ha demostrado contento de verme. Yo le conocía de haberle visto mu-

chas veces en Venecia cuando iba a visitar a mi padre. Me ha hecho referirle una porcion de detalles de la guerra, que le interesa mucho. Pareció conmoverse mucho cuando le dije que el jueves salgo para San Petersburgo en pos de mi ideal.

—Se ha hablado de la intervencion del Vaticano para evitar el conflicto...

D. Jaime permaneció silencioso; pero habiendo insistido yo, replicó:

—No sé nada. Es lógico que el Papa desee y aconseje la paz. El Santo Padre está sumamente apenado con la guerra y preocupado por la suerte de los cristianos y misioneros. El zar, que de ningún modo quería la guerra, y Pío X, que quiere que la paz reine en el mundo entero, sienten en esto de la misma manera. El zar era el iniciador del desarme, pero los acontecimientos se hallan por encima de la voluntad de los hombres...

Hasta aquí lo dicho por el distinguido redactor de *Il Giornale d'Italia*. Ahora, por cuenta nuestra, y en vista de lo dicho por la prensa extranjera, diremos que la decision de D. Jaime yéndose al teatro de la guerra ha producido la mejor impresion en el ánimo del zar, puesto que con él son tres los príncipes extranjeros que se alistaron en el ejército ruso, dando un ejemplo y una lección a la mayoría de los grandes señores moscovitas, que en la mayor pasividad permanecen en Niza ó Biarritz derramando el oro a manos llenas ó entregados a las esplendorosas fiestas que durante el invierno se verifican en la ciudad del Neva.

Crónica

Nuestro querido amigo D. Juan Escudero Moragrega, que en la mañana de ayer perdió a su padre, tuvo por la tarde la inmensa desgracia de ver morir también en sus brazos a su querida esposa D.ª Dolores Gil.

Comprendemos la inconsolable pena que en estos momentos aflige a nuestro amigo, a cuyo dolor nos asociamos de todo corazón, rogando que acepte nuestro sincero pésame, mientras rogamos al Señor que acoja en su seno el alma de la difunta, que fué modelo de esposas y madres.

Con atenta tarjeta postal nos ofrecen los señores Hijos de B. Sanz su nuevo establecimiento, trasladado a la calle de Moncada, núm. 5, para poder dar más amplitud a su comercio de muebles, tapicería y ebanistería, y desarrollarlo a la altura de las exigencias del gusto moderno. El nuevo local, tan espacioso como elegante, estará convertido en exposición permanente de obras de arte, muebles y demás objetos suntuarios y decorativos.

Merecen plácemes los señores Hijos de B. Sanz por haber dotado a nuestra ciudad de un establecimiento a la altura de las necesidades modernas, y les deseamos muchas prosperidades en el negocio.

Ha cesado la lluvia durante la última noche, y aunque continúa el cielo nuboso, el viento ha secado los barrizales de las calles.

La temperatura sigue siendo muy baja, y, como seguimos rodeados de nieve, el aire es helado y molesto.

En la papelería de nuestro estimado amigo D. Francisco Biarnés, calle de la Ciudad, se ha recibido un gran surtido de tarjetas postales, entre las que se pueden admirar las colecciones más artísticas y bellas que han llegado de Francia y Alemania en esta temporada. Los coleccionistas están, pues, de enhorabuena y no dudamos que aprovecharán la oportunidad de aumentar sus colecciones con nuevos modelos tan bellos como sugestivos.

Ha empezado la construcción de las aceras de cemento, en la Plaza de Armas,

por la brigada municipal, pero de cuenta de los propietarios de las casas hasta un metro delante de la fachada y a razón de cinco pesetas el metro cuadrado, y lo demás por cuenta del Ayuntamiento.

Mañana hace su ingreso en el Noviciado de la Compañía de Santa Teresa de Jesús la distinguida señorita de esta ciudad D.ª María de la Cinta Andrés y Descallar, hija de nuestro estimado amigo D. Cándido Andrés y Sorolla.

Ha fallecido, después de haber recibido los Santos Sacramentos, el beneficiado de a metropolitana y primada Basílica de Tarragona Rdo. D. Antonio Laguna, que había tenido igual destino en Filipinas, habiendo logrado captarse generales simpatía durante el tiempo de su residencia en aquella capital.

R. I. P.

En el concierto que tuvo lugar anoche en el café de Novedades fué muy aplaudido el concertista de guitarra D. Vicente Gilbert.

Mañana y pasado dará sus dos últimos conciertos en dicho establecimiento.

El Juzgado de primera instancia de esta ciudad cita, llama y emplaza a José María March y Navarro, apoderado *Coto ó Foll del Rual*, natural y vecino de Ribarroja.

Y el de Gadesa cita, llama y emplaza al procesado Victor Mulet Cervelló, natural y vecino de Flix.

Se halla gravemente enfermo el diputado provincial y conocido comerciante de vinos de Tarragona D. Antonio Romagosa, a quien se le ha administrado el Santísimo Viático.

Deseámosle que Dios le conceda pronto alivio y total curación.

La Comisión Liquidadora del primer batallón del regimiento infantería de Toledo, de guarnición en Zamora, tiene ajustados los alcances de los siguientes individuos de tropa, naturales de esta comarca:

Ramón Cid Vidal, de Tortosa, y Baltasar Roig Arnau, de Ulldesona.

El próximo sábado debe celebrar sesión la Comisión Provincial.

Los maestros a quienes se ha elevado el sueldo a 500 pesetas desde 1.º de Enero no podrán jubilarse con arreglo al mismo, hasta que le hayan disfrutado durante cinco años.

A los que sirvan interinamente las escuelas de dicho sueldo se les descontará el 25 por 100 para la Caja de derechos pasivos del Magisterio.

La Dirección general de Agricultura ha enviado al gobernador civil de la provincia una circular anunciando el concurso de máquinas aventadoras que durante la primera quincena de Abril próximo habrá en la Granja experimental de la Moncloa, en Madrid.

La mejor de las máquinas que se presentan será adquirida por el Estado, que, además, le adjudicará un premio de 2.000 pesetas.

La *Gaceta* del día 1.º del corriente publica las vacantes de los destinos civiles siguientes de esta provincia:

Portero de la Aduana de Tarragona. Alguacil del Juzgado de Tarragona y peatón de Reus a Butarell y de Reus a Montroig.

En virtud de la simplificación de servicios hecha por el Gobierno, fundiendo en una las ordenaciones de pagos del ministerio de la Gobernación y del de Gracia y Justicia, desde este mes se harán por duplicado y en papel del Timbre del Estado

las nóminas de los empleados de todas las dependencias oficiales.

Leemos en un periódico de la capital:

«Según noticias que llegan a nosotros, varios jóvenes de la buena sociedad tarragonense, que son enemigos declarados del matrimonio, han formado una sociedad en la cual sólo se admiten los partidarios del celibato. Los nuevos asociados se proponen celebrar muchas fiestas, para divertirse sin consecuencias. El socio que cambie de opinión en lo sucesivo estará sujeto a graves castigos.»

En Vendrell se ha reunido la Comisión organizadora del séptimo Congreso Agrícola Catalán Balear, habiéndose dado cuenta de que se ha nombrado para el mismo 400 delegados.

Están encargados de las ponencias don José Zulueta, D. Manuel Raventós, don Salvador Castelló, D. J. Vila, Sr. Marqués de Camps y D. Mariano de Linares.

En virtud de los presupuestos vigentes, quedan perdonadas las multas por derechos reales a los que hubiesen incurrido en ellas antes del 1.º de Enero del año actual. El perdón durará hasta el 31 del presente mes de Marzo; por tanto, los contribuyentes beneficiados por dicha ley es conveniente presenten sus documentos, con algunos días de anticipación, en la oficina liquidadora, para de esta manera poder hacer el pago a la Hacienda antes del día 1.º del mes próximo Abril.

En el mercado celebrado el lunes último en Reus rigieron los siguientes precios:

- Cebada, de 39 a 40 reales cuartera de 70'80 litros.
- Maiz, de 12 a 12'50 pesetas id.
- Habones, de 13 a 13'50 pesetas id.
- Trigo, de 18 a 19 pesetas los 55 kilos.
- Arbejones, de 46 a 47 reales cuartera.
- Algarrobas, de 20 a 21 reales quintal de 41'600 kilos.
- Avellanas, de 38 a 39 pesetas saca de 58 kilos.
- Almendra mollar, de 51 a 52 pesetas saca de 58 kilos.
- Aceite, de 15 a 16 reales cuartán.
- Vino, de 29 a 30 pesetas carga.

Administracion de Consumos

Recaudacion del dia 2 de Marzo 1904

	ARBITRIOS Ptas. Cs.	CONSUMOS Ptas. Cts.
Cuatro Caminos	1'55	118'91
Temple	0'48	57'85
Remolinos	0'53	0'13
Jesús	0'35	10'08
Ebro	12'89	30'68
Estación	0'00	5'54
Matadero de Tortosa	55'65	156'21
TOTAL	71'45	378'80

Nos complacemos en recomendar a los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de D. Enrique Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en París. Guano del Perú, amoniacos y superfosfatos para esta temporada.

MAQUINAS WERTHEIM

Véase el anuncio en la cuarta plana.

ELIXIR

INGLUVINA

GIOL

El mejor de los medicamentos para la curación de las enfermedades del Estómago e intestinos.

MAQUINAS «SINGER»

Véase el anuncio en la 4.ª plana.

Desde el día que se empieza

La ciencia médica ha probado que la Anemia no proviene meramente por escasez ó por empobrecimiento de la sangre, sino de un estado defectuoso de la digestión, que es el principal factor de la enfermedad. La Emulsion Scott obra en primer lugar sobre la digestión y tan pronto como ésta funciona bien, todos los otros síntomas de Anemia desaparecen gradualmente, tal como lo describe la siguiente carta:

Almaná 21 Febrero de 1903.

Muy Sres. míos:

Mi esposo Carmen Vera, desde hace dos años estaba tan anémico y debilitado que apenas tenía aliento para andar, ni fuerza para ocuparse de las labores de casa, ni siquiera agacharse para levantar el suelo un objeto. Gracias al uso que hizo de su Emulsion Scott, fué recuperando apetito, fuerzas y buen color, y, finalmente, su completa curación. Su esposa agradece, GERARDO TORTOSA, Secano, 46.



D.ª CARMEN VERA

La mayor parte de los anémicos sienten una aversión insuperable por toda clase de alimentos y si se esfuerzan en comer, sus órganos digestivos, demasiado debilitados, no derivan beneficio alguno de ellos. Aquí es cuando la acción de la Emulsion Scott es decisiva y sus efectos se tocan. En sí, la Emulsion Scott es un alimento tónico, el cual, bajo una forma, por así decir, predigida, no sólo no requiere esfuerzo alguno de digestión, sino que regula el funcionamiento alimentario, y crea el natural apetito por los alimentos usuales.

Si las funciones digestivas se hacen otra vez de manera normal, la causa de la enfermedad queda vencida y prolongando el tratamiento con la Emulsion Scott pronto producirá una abundancia de sangre rica y pura. Y si esta segunda etapa se alcanza, no quedará lugar alguno para debilidad ni languidez. Cuando se toma la Emulsion Scott no se da una cuenta de que está tomando el aceite de hígado de bacalao, tan bien se le ha disfrazado su repugnante olor. Esta ventaja no es la única que la Emulsion Scott tiene sobre el aceite de hígado de bacalao en estado natural, también le aventaja en ser mucho más digestible.

Disponible en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, con la etiqueta representando un hombre llevando a cuestas un gran bacalao. Un frasco de prueba será enviado a quien le pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 3 de Marzo de 1904

Barómetro

Máxima 747 Mínima 745 Oscilacion 2

Termómetro

Máxima 18 Mínima 1 Media 9'50

Evaporímetro 0'00

Pluviómetro 62'3

Estado del cielo, Nublado.

Dirección del viento, N. E.

Termómetro seco 5.

Id. húmedo 5.

Gran nevada.

El Alumno,

Andrés Baranda.

El Alumno,

José Pedrola.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Incendio en Tivenys

El día 20 de Junio del año pasado, José Badía y otros dos muchachos de dicho pueblo, a las dos de la tarde, próximamente, penetraron en una finca propiedad de Benito Beltrán Audí, con objeto de coger un nido que había en el hueco de un algarrobo, encendiendo fuego en el mismo, y, por efecto del fuerte viento que reinaba, se quemó dicho árbol, quedando completamente destruido.

Este es el hecho punible que se atribuya a los tres muchachos que se sentaban en el barquillo, y por el cual volvió ayer a reunirse el tribunal del Jurado de Tortosa.

Se valoraron los perjuicios en trescientas pesetas.

Estaba comprendido el hecho en el art. 567 en relación con el 566, núm. 2, del Código penal.

Los procesados eran mayores de nueve años y menores de quince.

Se solicitaba para los mismos las penas de un mes y un día de arresto mayor y trescientas pesetas de indemnización.

TARJETAS POSTALES

Gran surtido
Librería Biarnés

La defensa pedía la libre absolución de sus patrocinados.
Presidió el acto el Sr. Blasco, con los magistrados Sres. Oiz y Rios.
Era ponente el Sr. Blasco.
Defendían á los procesados el letrado Sr. Vendrell y el procurador señor Peña-rubia.
Actuó de fiscal el sustituto Sr. Gelada.
Declararon los procesados, varios testigos, dióse la prueba documental por re-producida, y el fiscal, en vista de no haberse probado que los procesados eran los autores del delito perseguido, retiró la acusación, dictándose seguidamente por la Sala auto sobreyendo libremente á los tres procesados.

Seccion religiosa

Viernes, 4. Santos Basilio y Efrén, obispos, Cirilo, mrs., y Casimiro, rey.— (Abst. de carne).

Cultos

Templo Expiatorio. A las seis y media, Exposición con misa rezada; á las ocho, misa de reserva. Por la tarde, á las cinco, la función de costumbre, también con Exposición.

Sagrario. A las seis de la tarde, ejercicios de Cuaresma.

Rosarios

Capilla de Nuestra Señora de la Cinta, á las cinco y media tarde.
Iglesia del Rosario, á las cuatro y cuarto tarde.

Libros y Revistas

Pluma y Lapiz

Hemos recibido esta preciosa revista, que publica la casa Maucci, de Barcelona, y que dedica su último número á reseñar la guerra ruso-japonesa, ilustrada con numerosos grabados. Dedicada esta Revista á Crónica de dicha guerra, tendrá mucha aceptación del público, que podrá satisfacer su curiosidad por 10 céntimos.

Contra la tisis

El número de esta revista correspondiente al mes de Febrero, que publica en Barcelona el doctor D. Agustín Bassols y Prim, contiene el siguiente sumario:

A la buena memoria del Dr. Robert.—El ejército y la tisis.—La alimentación del soldado.—Las condiciones de los cuarteles.—La edad.—Las leyes de reclutamiento.—La distribución de los soldados.—Cuidados que requiere la boca.—Recetas.—A los maestros: Mobiliario escolar, pizarras, etc.—Cuidados generales.—Water-closets.—Noticias: El sanatorio del Tibidabo.—Sociedad española de sanatorios.—Periódico nuevo.

De todas partes

Un prestigioso general del ejército francés, fallecido recientemente, ha ordenado en su testamento que, por vía de legado, le sea entregado á un joven cirujano, hijo de la provincia de Málaga, la importante cantidad de 650 mil francos en metálico.

El motivo de tan valioso legado estriba en la gratitud; parece ser que el legatario había prestado sus auxilios profesionales al general en ocasión en que éste, hallándose en una ciudad extranjera, célebre por los azares que en ella encuentran los viajeros, sufrió un grave accidente, precursor del término de su vida.

La duquesa de Luynes ha estado á punto de ser víctima de un accidente de caza.

Dos veces por semana la duquesa de

Usés caza con sus amigos en el parque del castillo de Rambouillet.

En la última de estas cacerías el caballo de Mme. de Luynes fué acometido por un ciervo, al que acosaba de cerca, y arrojó á la amazona á gran distancia.

Afortunadamente, el espeso musgo amortiguó la caída y no sufrió contusiones, siguiendo á la cacería en el carruaje de su madre, la duquesa viuda de Usés.

A propuesta de uno de los más distinguidos miembros de la Universidad de Berlín, se ha constituido la carrera de bibliotecario á favor del bello sexo, dedicándose una docena de candidatos femeniles á la redacción de catálogos y clasificación de volúmenes.

Registro civil

DIA 2

Nacimientos

Francisco Calvet Sebastián.

Defunciones

Cinta Cid Mulet.
Jaime Monfort Domenech.
Rosa Villoví Cases.
Josefa Lopez Voltes.
Tomás Escudero Hernán Gomez.

Matrimonios

Ninguno.

Correo de Madrid

La salud de Romero

El Sr. Romero Robledo, aunque se anuncia que había mejorado en el catarro que padece, ha recaído en su enfermedad. Por esto no ha podido concurrir hoy al Congreso.

Parece que mañana no podrá tampoco asistir á la sesión, pues el estado de su salud le impone algunos días más de reposo.

Azcárraga y Romero

Ayer noche celebraron una conferencia los Sres. Azcárraga y Romero Robledo en el domicilio de éste.

Dícese que en esta conferencia quedó convenida la fecha en que se ha de hacer pública la crisis política.

Esta conferencia ha sido muy comentada; pero se cree que el Sr. Azcárraga está identificado con el Sr. Maura y cree como éste en la necesidad de robustecer los resortes del poder.

Visita

Esta tarde estuvo en Palacio el general Azcárraga con objeto de saludar á la Reina.

La entrevista fué larga, pues permaneció más de una hora en el régio alcázar.

A la visita se le atribuye importancia en los círculos políticos.

Dos conferencias

A última hora de la tarde han celebrado una larga conferencia, á la que se concede gran importancia, los Sres. Maura y Montero Rios.

Sin embargo, personas bien informadas creen que en ella únicamente se trató de la discusión que debe haber en el Senado relativa á los créditos extraordinarios del Ministerio de la Guerra.

El Sr. Montero Rios participó al presidente del Consejo que la minoría liberal democrática combatirá dichos créditos.

Después de terminar ambos señores su conferencia, se reunieron en el despacho del presidente los Sres. Maura y Azcárraga.

Poco después entró, el Sr. Sanchez

CLINICA DEL MÉDICO-CIRUJANO

D. Ramón Rodríguez Sanz

Especialista en cirugía y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE ONCE A UNA

Calle del Temple, casa-Correos, segundo piso, 1.^a puerta, TORTOSA

Guerra, y los tres celebraron otra conferencia.

Villaverde y Gasset

Esta tarde celebraron una larga conferencia los Sres. Villaverde y Gasset.

Creían algunos que en esta conversación se estaban dando quejas respecto de la conducta política seguida por el Sr. Villaverde; pero, á juzgar por lo que dijo el Sr. Gasset, no había nada de esto.

Estuvieron hablando de la actitud política y parlamentaria que han de seguir las personas afiliadas al Sr. Villaverde.

Este, según el Sr. Gasset, no ha cambiado de orientación ni de propósitos.

No hace ninguna disidencia en política, sino que sostiene y sostendrá su criterio en todas las cuestiones económicas que se presenten.

Así, por ejemplo, se trató de la concesión de créditos extraordinarios, y el señor Villaverde, que es contrario á éstos porque desnivelan el presupuesto, los combatió.

Dentro de poco se pondrá á discusión el proyecto de ley sobre saneamiento de la moneda, y el Sr. Villaverde, que lo considera de capital importancia, lo ha de sostener con todas sus fuerzas.

Del teatro de la guerra

Las noticias del Extremo Oriente siguen siendo poco concretas.

Hoy se sabe que los movimientos de la escuadra japonesa frente á Port-Arthur se ven contrariados por el tiempo tempestuoso que reina.

Las tentativas de embestir la plaza por la parte de tierra se acentúan cada vez más.

Asegúrase que el «Revits» está casi destruido por los proyectiles de los japoneses.

Importantes fuerzas rusas se concentran cerca de Vi-jú, donde se espera pronto un combate.

Instituto de vacunación

Dr. Sabaté

Pensionado por el excelentísimo Ayuntamiento.

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con la asepsia indispensable.

los dias festivos de 11 á 12 mañana

VACUNA (PIGOTA)

Depósito general de linfa vacuna y suero anti-difitérico del Dr. Ferrán; productos preferibles á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas.

Dr. Sabaté

PARTOS, enfermedades de mujeres y niños

Angel, 16, pral.—TORTOSA

Oficial barbero

Se necesita uno para sábados y domingos, en la peluquería de D. Francisco Tomás, Pasaje Franquet.

ALMACEN

Vinos, Licores y Aguardientes

Salvador Accensi

Refinerías acreditadas

Variedad de clases

Precios económicos

P. de la Constitución, 2—TORTOSA

PAN y PASTAS de GLUTEN

“QUER”

Para los diabéticos, estómagos delicados y personas convalecientes.
Recepción diaria de pan de Gluten.
Unico depósito en TORTOSA:

Enrique Carpa, Plaza de la Fuente

Academia Central

Nuevo método de corte con real privilegio

Esta enseñanza es muy útil y necesaria para la mujer y tan útil como sencilla, fácil y de buenos resultados.

Con esta enseñanza se confeccionan toda clase de prendas sin necesidad de pruebas.

Se darán lecciones gratis durante dos meses comprando el libro de estudio.

Dirigirse para más detalles á la Profesora con título D.^a JOSEFA SUBIRATS.

Cárcel, 2, Estereria.—TORTOSA

SASTRERIA

de

MIGUEL SANCRISTOFOL

Plaza de la Constitución, 11, 2.^o

En este nuevo taller de Sastrería encontrará el público, aparte del buen gusto y elegancia en el corte, un selecto surtido de géneros de todas clases.

Plaza de la Constitución, 11, 2.^o

TORTOSA

LA PRONTITUD

Andrés Cañellas y Hermano

Recaderos de Tortosa á Barcelona y vice-versa

Servicio diario personal á domicilio

Horas de salidas y entradas con el tren expreso

Servicio urgentísimo y puntual con los encargos facturados á gran velocidad

Barcelona: Calle Filateras, 5, cerca la Plaza del Angel.

Tarragona: Plaza Sedazos, 34. Teléfono 137.

Tortosa: Plaza Constitución, Salón Limpia-bolas.

La Préservatrice

La más antigua de las compañías francesas contra los accidentes

autorizada por R. O. de 15 de Abril 1901, de conformidad con la ley de 30 de Enero de 1900, acerca de los accidentes del trabajo

Domicilio social:

en su hotel, 18, Rue de Londres, PARIS

Capital social:

5 MILLONES DE FRANCOS

Seguros individuales, colectivos, de carros, coches, caballerías y accidentes de tercero á primas reducidas

Agente general en Tortosa, Vinaroz y sus respectivas comarcas:

GASTON DELAMOTTE

FONDA CENTRAL DEL JARDIN

DE

JOSÉ DELCLOS

Plaza del Pino

entrada por la Plaza del Beato Oriol, 1

BARCELONA

Notablemente reformado este Gran Establecimiento en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela, tanto forastera, como residente en la capital, que asiduamente le favorece.

Situado en un punto muy céntrico, cerca de la Rambla, del Gran Teatro del Liceo y Despachos Centrales de Ferro-carriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina Española y Francesa.

Hospedajes á diario: 5 pesetas.
Servicio á la carta y por cubiertos: á precios reducidos.

Imp. Biarnés, á c. de Algueró, Cambios, 3.

